

Dumnezeu răscumpără pe Israel

Text biblic : Isaia 43:1-4,10-12

Versetul de aur

Acum, așa vorbește Domnul care te-a făcut, Iacove, și Cel ce te-a întocmit, Israele! "Nu te teme de nimic, căci Eu te izbăvesc, te chem pe nume: ești al Meu. Isaia 43:1

Introducere

Israel a fost chemat ca martor să spună adevărul despre marea sa credincioșie. Dar, Israel nu a fost întotdeauna un martor de încredere. Chemarea lui Isaia a fost ca oamenii să devină martori adevărați și de încredere a tot ceea ce făcuse Dumnezeu. Studiul de astăzi din Isaia 43, este la aproximativ 300 de ani de la lecția de săptămâna trecută despre regele Solomon. Diferiți regi au venit și au plecat, iar națiunea lui Israel a fost împărțită în două părți. Israelii au trecut prin mai multe cicluri de păcat și pocăință. Isaia 1:1 ne dă prilejul să datăm lungă slujire profetică a lui Isaia între anii 740 și 680 BC. Osea, un contemporan mai în vârstă al lui Isaia, a avertizat împărăția de nord a lui Israel să se pocăiască și să-și reafirme căile Domnului (Osea 1:1; 3:4-5). Din păcate, israelii au refuzat. La câțiva ani de la slujirea lui Osea, regatul de nord a fost învins și împrăștiat de Imperiul Asirian în 722 BC. Slujirea lui Isaia în împărăția de sud a lui Iuda avea perspective puțin mai bune. Isaia 36-39 povestește despre eliberarea Ierusalimului de armata asiriană a regelui Sanherib, precum și despre alte evenimente din timpul regelui Ezechia (BC). Acelea au fost zile întunecate pentru micuța națiune a lui Iuda. Din păcate, cititorii inițiali din Iuda au confundat eliberarea miraculoasă de armata asiriană în anul 701 BC. ca un semn că Dumnezeu nu va permite niciodată căderea lui Iuda (Ieremia 7:2-26). Începând cu Isaia 40 (considerat începutul celei de-a doua secțiuni a cărții, numită uneori „Cartea Mângâierii”), Asiria, atât de importantă în primele 39 de capitole, nu mai este o amenințare pentru poporul lui Dumnezeu; Babilonul este noua amenințare. Există, de asemenea, un accent mai mare în Isaia 40-66 pe promisiunile de speranță și un viitor mai luminos pentru poporul lui Dumnezeu, în contrast cu tema judecării care este atât de răspândită în capitolele anterioare. În această a doua secțiune, Isaia a dezvoltat o temă importantă a poporului lui Dumnezeu care acționează ca martori ai lui Dumnezeu pentru celelalte națiuni de pe pământ (Isaia 45:20-21; 48:20). Aceasta nu a fost mărturie în sensul „evangelismului”, ci acela de „mărturie” (43:10)

Contextul lecției

I. Dumnezeu în acțiune (Isaia 43:1-4)

A. Dumnezeu izbăvește(v1)

Dar acum marchează trecerea lui Isaia de la o declarație de judecată (Isaia 42:18-25) la o asigurare a milei. Exemplele din trecut oferă motive solide pentru speranța că Dumnezeu nu și-a abandonat poporul (Isaia 43:2a-2b). Din acest motiv, Domnul a poruncit oamenilor să nu se teamă – aceasta este una dintre cele mai frecvente porunci din Biblie (Gen 15:1; Iosua 1:9; Luca 1:30; Apoc 1:17).

Relația lui Dumnezeu cu Israel (numit și Iacov; Gen 32:28; Isaia 41:8) - (cel ce luptă cu Dumnezeu) este descrisă cu patru verbe. În primul rând, Domnul **i-a creat**. Acest concept este repetat poetic spunând că Dumnezeu i-a format. Aceasta este o temă familiară în tot Vechiul Testament: Israel a fost creat și ales de Domnul Dumnezeu, nu invers (Ezech

20:5). În al treilea rând, Domnul a răscumpărat pe Israel. A răscumpăra are aici sensul de eliberare prin plata unui preț. În combinație cu referirile la formarea poporului de către Dumnezeu, aceasta face aluzie cel mai clar la salvarea lui Israel din robia egipteană (Exod 6:6). Ieșirea din Egipt a fost începutul națiunii lui Israel, o izbăvire din sclavie. În al patrulea rând, Domnul a chemat și **i-a numit** pe Israel ca națiune aleasă a Lui, iar chemarea și scăparea din Egipt au fost fundamentul acestei relații (Osea 11:1).

B. Sub protecția lui Dumnezeu (v 2-4)

Aluzia la exod continuă cu referire la trecerea prin ape, ca la Marea Roșie (Exod 14:15-31). Promisiunea că inundațiile râurilor nu îi vor îneca le amintește de experiența lui Israel la râul Iordan (Iosua 3:15-17). Nu trebuia să le fie frică, pentru că Domnul a promis că va fi cu poporul LUi (Ps 124:1, 4-5). Acest lucru face ecoul promisiunilor similare ale lui Dumnezeu în altă parte (exemple: Exodul 3:12; Iosua 1:5; Judecătorii 6:16). Această promisiune se dovedește a fi cheia nu numai pentru eliberarea lui Israel, ci și pentru eliberarea noastră. Emanuel, care înseamnă „Dumnezeu este cu noi” (Isaia 7:14; Matei 1:23), a venit să ne mântuiască de orice păcat care ne ademenește, să ne împace cu Domnul nostru și să ne dea viața veșnică (2 Cor 5:18-19; Col 1:19-23a).

II. Eu sunt Domnul (Isaia 43:10-12)

A. Voi sunteți martorii mei (v 10a)

Conceptul de a folosi un martor pentru a verifica drepturile legale este foarte vechi, iar integritatea martorilor este fundamentul tuturor sistemelor juridice (Exod 20:16). Înțelepții din Israel au văzut martorul cinstit ca fiind „credincios” în contrast cu „mărturia mincinoasă” (Prov 14:5). Oamenii din vechime erau foarte conștienți de marea pagubă pe care o poate aduce un martor fals (Prov 25:18).

B. Eu sunt Domnul (v 10b-12)

Israel este chemat să mărturisească despre sfințenia Domnului (Isaia 43:3a). Nu există nici un mântuitor în afară de Dumnezeu.

CONCLUZII

Oricâte am fi tentați să judecăm eforturile lui Israel de a depune mărturie, ar fi bine să apreciem că, deși Isaia nu a fost crezut în scrierile lui, cuvintele lui au fost scrise. Acestea au fost considerate suficient de prețioase (de către Dumnezeu) pentru a fi păstrate de-a lungul generațiilor, iar cuvintele lui Isaia sprijină mărturia creștinului de astăzi. Ca ucenici ai lui Hristos, noi trebuie să fim martori într-o lume necredincioasă (Fapte 1:8). Și, deși ne-am putea gândi la noi înșine ca martori, biserica este martorul principal (Ioan 13:34-35; Coloseni 3:12-17). Ce spun serviciile noastre de închinare despre Dumnezeul nostru? Ce arată prezența noastră în comunitatea în care trăim despre adevărul Domnului nostru? Cum prezentăm pe Dumnezeul nostru la muncă sau la distracție?

Ce trebuie să memorăm: Amintiți-vă de faptele lui Dumnezeu și mărturișile cu credință.